

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 34 (6784) СУББОТА, 17 марта 1990 года. Цена 3 коп.

ДЕПУТАТ РАЙСОВЕТА



Среди вновь избранных депутатов в районный Совет достойное место занял представитель молодежи комсомолец Олег Васильев. Механизатор Пугачевской бригады колхоза имени Ленина на альтернативной основе был избран односельчанином в райсовет. Этим они выразили полное доверие молодому хлеборобу, упорным трудом завоевавшего уважение колхозников. Семья

Васильевых в районе стала известной, когда в числе первых взялась за аренду и доказала практически о больших возможностях новой формы работы. Так что дух новаторства для депутата райсовета будет служить верным ориентиром в решении всех наших районных проблем.

НА СНИМКЕ: О. В. Васильев.
Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.

Информационное сообщение I СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

14 марта с. г. в зале заседаний бывшего здания РК КПСС состоялась первая сессия районного Совета народных депутатов двадцать первого созыва.

Сессию открыла председатель районной избирательной комиссии М. С. Лежнева.

Утверждается повестка дня:

1. Образование мандатной комиссии;
2. О признании полномочий народных депутатов районного Совета народных депутатов двадцать первого созыва;
3. Об избрании председателя Совета;
4. Об избрании заместителя председателя Совета;
5. Об образовании постоянных комиссий районного Совета народных депутатов;
6. Об избрании председателя исполкома районного Совета народных депутатов;
7. Об избрании председателя районного комитета народного контроля;
8. Об образовании президиума районного Совета народных депутатов;

9. Об утверждении состава исполнительного комитета;

10. Об образовании отделов и управлений исполнительного комитета;

11. Утверждение введующих отделов и руководителей управлений исполкома райсовета;

12. Утверждение состава районного комитета народного контроля;

13. Утверждение структуры и штатов аппарата Совета;

14. Депутатский запрос депутата округа № 54 В. И. Демидова.

Образуется мандатная комиссия, председателем которой депутат Р. М. Арсланов, после проверки, просит утвердить полномочия 61 народных депутатов, избранных 4 марта 1990 года.

Затем состоялось избрание председателя Совета. Депутатами были выдвинуты четыре альтернативные кандидатуры. Трое из них — А. Н. Малимонов, А. С. Салаватов и М. М. Буранчин отвели свои кандидатуры. В результате тайного голосования председателем Совета избирается М. Х. Шагнел, депутат

первый секретарь райкома КПСС.

Заместителем председателя Совета избирается Ф. Ф. Илимбетов, депутат, секретарь райкома КПСС.

Образуются и утверждаются составы девяти постоянных комиссий.

Председателем исполнительного комитета районного Совета единодушно избирается Ф. М. Казакбаев.

Затем состоялись выборы председателя комитета народного контроля.

В результате открытого голосования на эту должность избирается Г. Х. Кильдибаев — главный агроном АПКО.

Утверждается президиум районного Совета народных депутатов в составе 11 человек. В него вошли депутаты: М. Х. Шагнел, Т. С. Турумгаев, Ф. Ф. Илимбетов, Р. М. Арсланов, З. Н. Кадиков, Б. И. Лобанов, А. Н. Малимонов, А. С. Салаватов, Ф. К. Кульсинаев, Н. В. Горшенин и Н. К. Аширов.

Образованы отделы, управления, комитеты исполкома райсовета. Утверждены заведующими отделами исполкома рай-

совета: финансового — Л. Н. Симонова; внутренних дел — З. М. Душанбаев; социального обеспечения — М. М. Каримова; народного образования — Т. Х. Илимбетова; культуры — Б. И. Азаматов; труда и социальным вопросам — В. Ю. Давлетбаев; записи актов гражданского состояния — Р. Р. Сынбулатова; архивного — Т. Г. Ахмадуллина; архитектуры и градостроительства — Г. Р. Кадаева.

Кроме того, утверждены управленческим делами исполкома райсовета А. К. Атанов, начальником производственного управления жилищно-коммунального хозяйства в а Т. И. Ниязгуллини, председателем комитета физкультуры и спорта Ф. Р. Кузусуаков, главным врачом ЦРБ Т. А. Султанов, председателем районной плановой комиссии А. Х. Максютов.

В конце работы сессии был оглашен депутатский запрос депутата районного Совета по 54 округу В. И. Демидова.

На этом первая сессия районного Совета народных депутатов завершила свою работу.

Вниманиею делегатов

XXXVI Хайбуллинская районная партийная конференция состоится 20 марта 1990 года, в 10-00 утра в большом зале заседаний райкома КПСС. Регистрация делегатов начинается 19 марта с 14 до 20 часов и 20 марта с 8 до 9.30 утра. Райком КПСС.

НАДОЕНО МОЛОКА

в колхозах и совхозах на 16 марта

Наименование хозяйства	С начала месяца	Средний удой от каждой коровы (кг)		
		1989 г. (+, -)	за 15 марта	1989 г. (+, -)
имени Фрунзе	120	+ 2	8,2	-0,2
«Новый путь»	109	+ 4	7,4	-0,1
«Кр. доброволец»	82	-15	5,7	- 1
имени Калинина	106	- 4	7,	-0,8
«Красное знамя»	118	- 5	8,2	-0,6
имени Ленина	92	+ 6	6,1	+ 0,2
«Сакмар»	128	+ 25	8,5	+ 1,4
имени Салавата	111	+10	7,4	+ 0,5
«Акъярский»	104	-16	7,2	-0,8
«Таналыкский»	114	- 6	7,9	-0,4
«Хайбуллинский»	100	-19	7,1	-1,2
«Маканский»	101	- 9	6,8	-0,7
«Матраевский»	128	+ 1	8,7	-
«Степной»	114	+ 2	7,5	+ 0,1
«Бузавлыкский»	96	+ 6	6,5	+ 0,4
По району:	108	- 5	7,4	-0,3

По данным диспетчерской службы АПКО добрая половина хозяйств района в марте допустили снижение продуктивности животных по сравнению с этим же периодом прошлого года. Особенно большое отставание по надоем молока допускают животноводы молочных ферм совхозов «Хайбуллинский», «Акъярский» и колхоза «Красный доброволец». Не в пример им трудятся операторы машинного до-

ния колхоза «Сакмар» и совхоза «Матраевский». Сегодня они лидеры по надоем молока, а вот среди ферм в эти дни нет равных дояркам из Сакмар-Назаргуловской бригады колхоза «Сакмар». От каждой фуражной коровы здесь надаивают в сутки по 12,4 килограмма молока, это больше, чем в среднем по колхозу, и на 5 килограммов молока больше среднего районного показателя.

БУДЕМ ГОТОВЫ!

Первую свою весну встречает нынче вновь образованный совхоз «Бузавлыкский». Конечно, в коллективе сейчас происходят структурные и другие изменения, немало на первых шагах трудностей и проблем. Но, как и все полеводы района, здесь не забывают, что скоро в поле, и поэтому стремятся подготовиться к предстоящим весенне-полевым работам тщательно и основательно.

Наш корреспондент задал несколько вопросов по этому поводу директору совхоза В. М. Файзуллину.

— Вакль Мухтарович, как встречают полеводы предстоящую кампанию? Я бы сказал, что механизаторы хозяйства, несмотря на трудности, связанные с образованием нового совхоза, неплохо ведут подготовительные работы к предстоящей страде. На прошлой неделе состоялось открытое партийное собрание, где рассматривался данный вопрос, ознакомилась с рабочим планом проведения полевых работ. Тогда обязали инженерную и агро-

номическую службы принять меры для ускоренной подготовки к посевной, почвообрабатывающей и другой техники, посевного материала, удобрений к полевым работам. Также проведены рабочие собрания в отделениях.

Следует также сказать, что нам еще предстоит немало сделать, прежде чем выйти в поле. Есть несколько неотремонтированных тракторов, Туговат с их ремонтом, ибо двигатели комплектуются здесь, а

у нас не хватает оборудования, стенодов. Возим технику в ремпредприятия и другие хозяйства. Не вывезены и семена из совхоза «Акъярский», потому что пока их хранить негде. Для протравливания имеется протравитель «Мобитокс» в Бузавлыкском отделении, но и здесь склад маленький. Сейчас получили новые протравители, а также готовим специальную автомашину — загрузчик,

Наше интервью

одновременно протравливающий и загружающий семена.

Почвообрабатывающая техника сейчас выводится на расчищенные площадки и начали их агрегатирование, готовится ток для приема семян.

— Какие особенности есть в предстоящей полевой кампании?

Их в новом хозяйстве, наверное, немало. Но

особо хочется сказать о том, что мы нынче тщательно взяли за организацию труда. Предварительно на днях ознакомили как механизаторов, так и животноводов, с договорными условиями на арендный подряд, чтобы они могли проанализировать все плюсы и минусы, исходя из возможностей.

Кстати сказать, отделения в совхозе преобразованы в кооперативы. Трудянки хозяйства считают, что в таких условиях работать будет лучше, так как со временем каждый коллектив будет иметь полную самостоятельность.

— Кого бы из механизаторов Вы особо отметили, как хорошо подготовившихся к весне?

Трудно, конечно, выделять одних, забывая о других. Но все же я знаю, что хорошо подготовили свою технику механизаторы Владимир Ламонов, Василий Глебов и другие.

„КРУГЛЫЙ СТОЛ“

Еще XXVII съезд партии определил первоочередные задачи повышения эффективности идейно-воспитательной работы, выдвинул требование перестроить систему политической учебы и экономического образования трудящихся.

А в постановлении ЦК КПСС «О перестройке политической и экономической учебы трудящихся», принятом в 1987 году, утверждены основные направления перестройки. В партийном документе было признано обновить содержание политической учебы и укрепить связь с жизнью, с решением ключевых задач ускорения социально-экономического развития страны.

С тех пор прошло порядочное время и что же мы замечаем в системе политической и экономической учебы. Прошедший период был насыщен поиском и внедрением в практику пропагандистской работы новых, более эффективных форм и методов учебы. Успелись практическая направленность занятий, они тесно стали увязываться с жизнью, задачами трудовых коллективов. Примером тому служит пропагандистская работа Ю. М. Акбалли, М. А. Аккусарова, М. Г. Байдавлетова, В. Н. Демидова, Г. Г. Канпова, А. И. Сабина.

В то же время нет оснований обольщаться, перестройка в системе политической и экономической учебы идет медленно, пропагандисты очень робко берут на вооружение новую методику политического просвещения. Во многих школах и политических семинарах занятия проводятся все еще в традиционной форме: лекции — семинары — рефераты. Хотя семинары по своему назначению относятся к активной форме участия слушателей, однако они сводятся зачастую к переписке газетных или журнальных статей и их читке без анализа ситуации.

Сегодня в отдельных школах и политеминарах можно услышать и такие сомнения, что когда идет такой поток информации через периодическую печать и другие средства массовой информации, нужна ли политучеба вообще. Такого мнения придерживаются и отдельные секретари партийных организаций.

По этому поводу высказали свое отношение участники «круглого сто-

ла», организованного кабинетом партийного просвещения райкома КПСС и отделом партийной жизни редакции газеты «Знамя труда». В беседе приняли участие пропагандист школы партучебы М. А. Аккусаров и секретарь партбюро колхоза имени Фрунзе Ф. Г. Султангузин, пропагандист школы партийного просвещения парторганизации колхоза «Красный доброволец» Г. З. Губайдуллин, пропагандист школы политпросвещения Ф. Ш. Карагулов и бывший секретарь парткома совхоза «Таналыкский» И. И. Норец, пропагандист школ политпросвещения парторганизации МПК А. И. Сабин и парторганизации совхоза «Хайбуллинский» Ю. М. Акбалли, секретарь райкома КПСС Ф. Ф. Илимбетов.

Вел беседу заведующий кабинетом политпросвещения райкома КПСС А. К. Атанов.

НУЖНА ЛИ ПОЛИТУЧЕБА?

Сабин А. И. Партийная учеба сейчас нужна как никогда. Чем это объясняется?

В условиях расширившейся гласности, демократизации общества в печати идет открытый диалог о марксистско-ленинской теории, об отдельных аспектах ленинского учения. Свобода печати, плюрализм мнений порождают то, что в этих толкованиях нет единства мнений. Каждый ученый, публицист толкует по-своему, никто не настаивает на третейское положение. Каждая выступления, возможно, искушен в этих вопросах и прав по-своему, но отсутствие единства мнений в теории уводит людей в сторону, вводит в заблуждение.

Так, сейчас ударились к восхвалению частной собственности и капиталистического строя. Наши специалисты, люди деловых кругов, посетив западные страны, начинают охавать свою страну, экономический уклад. Тут, я отмечаю, просматривается одно боковое и взгляд на зарубежные страны, где есть и лучшие стороны и негативные. Имperialизм сохраняется и будет сохранять свое хищническое воинствующее положение. Например, недавний инцидент в Панаме. Так что, сколько не говори лестного о капитанах, империализм останется та-ким.

Доходят до абсурда:

проскальзывает в печати мысль о том, что надо отказаться от социалистического уклада, экономики и идти по пути зарубежных стран.

Поэтому нам стоит глубоко разобраться в вопросах экономики, политической экономии и вести в массы истинное положение дел. Исходя из этого я прихожу к мнению, что политучеба нужна.

Надо признаться, что здесь большая ответственность ложится на пропагандиста. Ему никак нельзя отходить от теории марксизма-ленинизма. Конечно, учение марксизма-ленинизма не догма, его надо использовать применительно к обстановке.

Губайдуллин Г. З. Пропагандистом работаю около 20 лет и зримо сравниваю те периоды с настоящим. Как трудно приходится сейчас пропа-

Чему учить?

гандисту. Исходя из сложившейся обстановки нам приходится перестраивать свою работу и представлять материал слушателям в таком виде, чтобы у него рассеялись сомнения о разных толкованиях теории и выработалась твердая позиция. Без учебы в школах политпросвещения мы будем иметь шатающихся от одной идеи к другой, коммунистов, без твердых позиций и взглядов к политике партии.

Норец И. И. Наука в нашем народном хозяйстве является движущей силой производства. В то же время она разрабатывает новые теории, прогрессирует производство. Не изучив предпосылки повышения производительности труда, невозможно добиться эффективности производства. Из сказанного вытекает, что учеба нужна. Например, еще не все рядовые коммунисты знают с чего складывается наше богатство и говорить, что мы все изучили, все знаем, было бы неуместно.

Аккусаров М. А. Система политпросвещения в настоящее время не только нужна, но и необходима. Сейчас, в условиях перестройки, информации очень много, притом, они порою противоречивы. В этой ситуации разобраться рядовому труженнику не так просто и ему на помощь приходит пропагандист.

Выбор курса политучебы решает многое. И я бы обратил внимание пропагандистов на этот момент. Из многих предлагаемых курсов необходимо выбрать тот, который больше приемлем для коллектива и при этом стоит ориентироваться на то, чтобы курс, изучаемый в школе политучебы был близок или однороден теме школьного экономического образования трудящихся с. и. Этим мы лишаем разно толкования в духах учебы.

Например, если верить средствам массовой информации, то нужно и нам переходить к капиталистическому методу организации труда и собственности. Тогда для чего совершили в нашей стране Великий Октябрьскую социалистическую революцию. Как известно, в капиталистических странах на социальное

строительство стали обращать больше внимания именно после свершения у нас социалистической революции. А в нашей стране эта сторона дела отстала и породила сейчас всенародное негодование.

Карагулов Ф. Ш. Хотя мой пропагандистский стаж только начинается, хочу сказать, что учеба для коммунистов нужна и нужна совершенная учеба. Существующая форма учебы не устраивает слушателей. Тут нужно искать новые формы и методы. В этом случае молодые пропагандисты иногда терпят. Им нужна помощь, которую должен был бы оказать кабинет политпросвещения райкома КПСС, который располагает достаточной информацией. Сейчас слушателям школ политучебы нужна достоверная информация, кроме той, которую несут средства массовой информации. Если пропагандист не несет что-то новое своим слушателям, а повторяет информацию из печати, то интерес к учебе отпадает.

ОБЛАДЕНИЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ — УСТАВНОЕ ТРЕБОВАНИЕ

Султангузин Ф. Г. В Уставе КПСС есть такое положение. А оп для коммунистов является законом жизни, значит, каждый партиз обязан повышать свой политический кругозор, идейно-политический уровень. Соблюдение коммунистами этого уставного положения является предметом обсуждения на партийных собраниях. К коммунистам предъявляются строгие требования.

Губайдуллин Г. З. При приеме в партию внимание обращают в основном на трудовую деятельность. Общественная активность человека остается в тени за высокими производственными показателями. Став коммунистом, он пропускает собрания, не посещает политучебу. Таких примеров можно найти в каждой парторганизации. Вот у нас есть комму-

нист Аминев. Он — хороший производитель, слов нет, трудолюбив, но в общественной жизни пассивен, его редко видишь на собраниях, «не затанцуй» на политучебу. Как поступать в таких случаях? Многие коммунисты только и заботятся об устройстве своей жизни, а как активизировать общественную иую жизнь — не думают. Тут, видимо, надо делать ударение на уставную обязанность коммуниста.

Сабин А. И. Суждение о выполнении коммунистом уставных требований только с позиции, что он не ходит на политучебу, было бы не совсем правильно. Если коммунист хорошо разбирается в ситуации, ориентируется в современной политике, почему ему еще посещать занятия политучебы. В этом случае судить о нем, что он пассивен, будет неуместно. Другое дело — привлекать таких коммунистов к учебе или нет?

Например, в парторганизации МПК, где я являюсь пропагандистом, есть слушатели с разным уровнем образования: высшим, средним и т. д. При изложении темы на занятиях люди с достаточным уровнем политического кругозора подсказывают, помогают полнее раскрыть тему. Это уже положительный факт. Вот таких коммунистов, я считаю, нужно обязательно привлекать к учебе. Почему им не поделиться тем, что знают.

Губайдуллин Г. З. Конечно, коммунистов всех охватить учебой не сможем, но привлекать отдельных — резон есть, чтобы оживить политучебу.

Норец И. И. Мы, прежде чем включить коммунистов с высшим и средним специальным образованием в список для занятий, дали им возможность подготовить рефераты, а затем их защитить. Получается как бы экзамен, где комиссия выявляет уровень теоретической подготовленности и дает заключение о привлечении к учебе или освобождении от занятий.

Акбалли Ю. М. Сейчас ситуация меняется с каждым днем. Чтобы полнее удовлетворить спрос слушателей на информацию, учеба должна быть планомерной и системной. Среди коммунистов есть такие, которые не нуждаются в посещении школы политучебы. Им, например, достаточно дать направление, курс для самостоятельного занятия. А некоторые, несмотря на высокий уровень образования, нуждаются в политзанятиях.

Здесь проявляется и другая сторона. Пропагандист должен быть на высоте: «рудированным», знающим ответы на все вопросы и запросы слушателей.

ЗАМЕЩАЕТ ЛИ ПОЛИТУЧЕБА ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ?

Губайдуллин Г. З. Один вид учебы с другим путать не имеет смысла. Коммунисты посещают школу политучебы и в то же время они могут заниматься в школе экономического образования трудящихся. Но здесь,

я должен сказать, есть многие нюансы. Так, занятия экономического образования, например, у нас, проводятся от случая к случаю. По положению занятия должен проводить руководитель предприятия, организации, а в жизни получается так, что у него никогда времени не хватает. Специалисты в системе экономического образования не занимаются, и если они не будут посещать и политучебу, значит не будут охвачены вообще учебой.

Сабин А. И. Экономическое образование трудящихся надо рассматривать с двух точек. Есть экономический всеобщий и экономическая учеба специалистов. Их никак нельзя дуть и сливать.

В то же время сегодняшнюю политику никак нельзя рассматривать в отрыве от экономики. Как мы знаем, политика определяет экономику.

Норец И. И. При слиянии политической и экономической учебы вся тяжесть ложится на пропагандиста. Также есть другая сторона — возникают иногда чисто партийные вопросы. Если с этой точки зрения судить, то партийная учеба нужна отдельно.

Акбалли Ю. М. Если мы сегодня говорим об экономике, значит это и есть наше слабое место, ахиллесова пята. Тогда нам нужно ее изучать, без знания мы не сможем укрепить ее.

Аккусаров М. А. Для глубокого изучения экономических вопросов необходимо определенное время. Если еще совмещать и партучебу, то просто не хватит ответственного для занятий календарного времени.

Сабин А. И. Здесь о слиянии политучебы и экономического образования трудящихся и речи быть не может. А совмещение занятий в системе партийной учебы с экономической можно допустить.

О СТРУКТУРЕ ПОЛИТУЧЕБЫ

Султангузин Ф. Г. Существующая форма политучебы устарела и не отвечает современным требованиям. Ее следовало бы поменять давно. При выборе курса для школы политучебы надо подходить таким образом, чтобы он совпал и для школы экономического образования. Это дает возможность взаимозаменяемости пропагандистов.

Норец И. И. У нас получается так, что итоговые занятия мало чем отличаются от обычных семинарских. На последних занятиях следовало бы больше давать слово слушателям. Их замечания, предложения могут выбрать курс и строить занятия в будущем учебном году более эффективно.

Губайдуллин Г. З. До сих пор еще не могут наладить выпуск учебных и наглядных пособий. Пропагандисты не знают от чего оттолкнуться при подготовке к занятиям.

В заключении беседы итоги подвел секретарь райкома КПСС Ф. Ф. Илимбетов.

Записал
Ф. ТАНАТАРОВ.



За максимальные удобства в пользовании услугами торговли, быта и жилищно-коммунального хозяйства

В ИНТЕРЕСАХ ЧЕЛОВЕКА



Районное производственное управление жилищно-коммунального хозяйства не так уж давно считалось одним из отстающих участков. За последние два-три года положение дел здесь резко улучшилось. В коллективе повысилась дисциплина труда, сократилась до минимума текущая часть надров, появилась заинтересованность работников в конечном ито-

ге работы. Об этом красноречиво говорят результаты деятельности коммунальщиков. Вот несколько цифр лишь за прошлый год. Планы по общему объему работ, в том числе и по благоустройству районного центра, выполнены на 113 процентов. Успешно выполнены задания по строительству и капитальному ремонту жилья, расширен ма-

териально-технической базы предприятия, оказанию услуг населению. По итогам четвертого квартала 1989 года коллектив удостоен премии Министерства жилищно-коммунального хозяйства республики в сумме 1000 рублей. Неплохо идут дела и в текущем году. Вот что рассказал начальник ПУЖКХ Т. И. Нигматуллин. — На 1990 год заложены хорошие заделы, ста-

бильно выполняются производственные задания, сложился хороший и трудоспособный коллектив. Все основные вопросы решаются коллегиально на общих собраниях, совете трудового коллектива, активизировал свою работу профсоюзный комитет. Много приходится заниматься вопросами улучшения условий работы, оборудовали раздевалку, душевые, кабинет по технике безопасности и правил дорожного движения и т. д.

К сказанному Талгатом Идрисовичем можно добавить, что руководители ПУЖКХ много делают по обеспечению работников нормами для индивидуального скота, топливом и другими, не забывают своих пенсионеров. Администрация и профком организуют вечера отдыха, спортивные мероприятия, выезды в города за покупками товаров, выделяются путевки в дома отдыха и санатории. Одним словом, постоянно заботятся и занимаются бытовыми условиями и укреплением здоровья труженников. Все это может быть казаться мелочью, но способствует, несом-

ненно, укреплению предприятия кадрами. В прошлом году хозяйственным способом построены для своих работников и введены в эксплуатацию три жилых дома усадебного типа. Строительством квартир будет развиваться. Построен растворно-бетонный цех. Планируется больше уделить внимания благоустройству села Акъяр, сейчас идут подготовительные работы, выписано 2000 кубометров щебня, завозятся битум и соляра.

— На благоустройство не хватает средств, — продолжает Т. И. Нигматуллин. — На 1990 год выделено 60 тысяч рублей, мы еще дополнительно просили 170 тысяч. Дадут деньги или нет, пока не известно. Летом нам предстоит бетонировать кюветы, сделать переходные мосты (трубы имеются). Будем заниматься укреплением дамбы по реке Таналык с засыпкой ее и бетонированием. Ввели в эксплуатацию свой асфальтовый завод, планируется провести большой объем работ по асфальтированию улиц и тротуаров. Занимаемся подготовкой заборов из штaketника.

Предстоит выполнять немало по ремонту жилищного фонда, на эти цели средства не ограничивают. В коллективе старательных работников и передовиков производства стало больше. Вот лишь несколько из них, это — водители Халил Кудабайев и Салимьян Худайбердин, тракторист Шагит Урманов, отделочница Зоя Кузьябаева, плотник Юлай Искускин, столяр Рашид Гареев, пиломатериалщик Рашид Исмагилов, сантехники Закир Алябаев и Буляк Умутбаев, мастер-газовик Буляк Рахимов, слесарь-газовик Вакиль Хайбуллин.

Нет сомнения в том, что коллектив производственного управления жилищно-коммунального хозяйства в дальнейшем будет добиваться еще более высоких результатов в труде, надо сказать, в интересах жителей районного центра.

А. АККУЖИН.

НА СНИМКЕ: отделочницы (слева направо) З. А. Султанова, З. Л. Намазова, З. П. Кузьябаева, пиломатериалщик Р. М. Исмагилов, плотники Х. С. Кудабайев и Х. Х. Ганиев.

Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.

Человек делом славится



Нур Абдульменов пришел на работу в районное производственное управление жилищно-коммунального хозяйства в 1988 году. Несмотря на короткий срок, показал себя умелым, дисциплинированным водителем. Автомашину, на которой он трудится, эксплуатируется долгие годы, но содержит технику всегда в исправном состоянии. Вовремя проеденное техническое обслуживание, ежедневный контроль за машиной — залог успеха.

Н. Д. Абдульменов пользуется в коллективе авторитетом, в любую минуту рад помочь товарищу по работе советом и делом.

НА СНИМКЕ: водитель ПУЖКХ Н. Д. Абдульменов.

Бытовиками на вахте

Неплохими производственными показателями встречает свой профессиональный праздник коллектив районного производственного управления бытового обслуживания населения. Годовой план двумя домами бытовых услуг и 23 комплексами приемными пунктами (КПП), обслуживающими население района, выполнен на 102 процента, оказано услуг на 789,2 тыс. рублей, рост составил 60 тыс. рублей.

Весомый вклад внесли приемники КПП: Маканского (А. Саитгарова), Валитовского (З. Куватова), Исагильдического (З. Альмухамбетова), Мамбетовского (Л. Бишшева), Акъярского (Ф. Байгускарова) и другие. Также добрых слов хочется сказать о мастерах-обувщиках З. Умергалееве (Акъярский ДБУ), В. Хаблакове (Уфимский ДБУ), Ф. Гайсинне (Бурибаевское ДБУ), фотографах Ф. Байгушиной (Бурибаевский ДБУ), В. Усманове (Акъярский ДБУ), часовом мастере Ф. Ильясовой.

Повышение уровня жизни тесно связано с развитием сферы обслужи-

вания. В районе в этом направлении ведется опережающая работа. За XII пятилетку вновь построены здания под КПП колхозами «Красный дождевец», «Новый путь», «Сакмар», Хайбуллинским ГРП, начато строительство Дома быта на 60 рабочих мест в райцентре. Однако отдельные руководители хозяйства мало внимания уделяют бытовому обслуживанию. На территории совхоза «Таналыкский» функционирует только один КПП, такое же положение в совхозе «Матраевский», вообще нет приемного пункта в колхозе имени Салавата.

На 1990 год планы очень большие, предусмотрен рост против 1989 года на 70 тыс. рублей. Для успешного его выполнения нам необходимо внедрить новые виды услуг, улучшить работу КПП, параллельно — условия труда приемщиц. Задача работников РПУ БОН остается одна — это повышение объемов бытовых услуг при высоком качестве и культуре обслуживания населения.

Л. КАЗАККУЛОВА, экономист РПУ БОН.

Часовых дел мастер

Разнообразные виды услуг населению оказывают работники Бурибаевского Дома быта. И всякий раз, уходя из стен этого здания, клиенты остаются довольными, потому что здесь трудятся опытные мастера, умеющие хорошо выполнять заказы. Много благодарностей можно услышать в адрес мастеров-парикмахеров, мастеров по пошиву одежды. К числу таких относятся и часовую мастерскую.

Издавна здесь трудится часовым мастером коммунист Фирдаус Ишмухаметовна Ильясова. Многие в поселке Бурибай хорошо знают ее и не только они — сюда обращаются и клиенты из райцентра, и других близлежащих населенных пунктов.

Фирдаус Ишмухаметовна окончила годичные курсы мастеров по ремонту часов в Уфимском производственном комбинате. С тех пор прошло уже 20 лет, как она неизменно работает по своей избранной профессии. Правда, был перерыв в ее работе, когда она, окончив заочно Уфимский технологический техникум, перешла работать экономистом-плановиком в этом же производственном управлении. Однако работа часовика тянула к себе и через три года она вновь вернулась к своей основной профессии и до сегодняшних дней верна ей.

С тех пор Ф. Ильясова, постигнув все секреты своей работы, стала поистине мастером своего дела. Ежемесячно перевыполняет доведенный план по ремонту часов, стремится выполнять заказы населения вовремя и качественно.



Как член партии не остается в стороне от общественной работы. В данный момент избрана членом районной партии, членом месткома и совета трудового коллектива. Она принимает непосредственное участие в решении задач коллектива Дома бытовых услуг.

За успехи в работе Фирдаус Ишмухаметовна Ильясова награждена орденом Трудовой славы III степени, имеет много Почетных грамот.

НА СНИМКЕ: Ф. И. Ильясова.

ПО ВЕЛЕНИЮ ВРЕМЕНИ



Удачным был 1989 год для коллектива общественного питания и я ОРСа Бурибаевского ру-

доуправления — все столы справлялись с назначенными планами. В их числе и коллектив

столовой № 1, где многие годы слаженно работают опытные работницы общепита.

И в текущем году работницы столовой стараются не сдавать свои позиции, уделять больше внимания культуре обслуживания клиентов, качеству и разнообразию приготовления блюд.

Что касается выполнения плана в текущем году, то можно отметить, что за два месяца реализовано собственной продукцией на 25,7 тысячи рублей вместо 20 тысяч. Большую выгоду дает коллективу работа при столовой небольшого кондитерского цеха, выпускающего различные виды продукции. Так, с начала года здесь произведено кондитерских изделий на 10 тысяч, кулинарных — на 1598, полуфабрикатов — на 550 рублей.

Об успехах коллектива

с гордостью говорят и руководители ОРСа. Сегодня отмечают хорошую работу таких работниц общепита, как повар IV разряда Л. С. Ащепкова, кухонные работницы Д. А. Ащепкова и Д. Туляшева, буфетчица Г. М. Хисматуллина, пекарь М. В. Казмирова, повар III разряда А. П. Антипина, кондитер IV разряда Л. В. Ерошина, сборщица посуды К. Исаева.

Завершая первый квартал года коллектив столовой № 1 стремится улучшить свою работу, учитывать все пожелания и замечания клиентов, обслуживать так, как этого требует время.

НА СНИМКЕ: коллектив столовой № 1 Бурибаевского ОРСа.

Лучший молодой продавец

В Маганском хозрасчетном торговом предприятии более шести лет работает молодая продавщица Альфия Гильмановна Султанова.

После окончания Зиланского СПТУ ей доверили работу в продуктовом магазине. За короткое время она хорошо освоила свою специальность, полюбила работу и снискала уважение среди пайщиков села Маган. Альфия всегда вежливо, быстро и аккуратно обслуживает покупателей, в магазине чисто, уютно, она не ждет, когда придут строители на ремонт магазина, а все убирает сама, если нужно и побелит, и покрасит.

В магазине всегда имеются в продаже необходимые товары для односельчан. Свои плановые показатели она всегда перевыполняет на 110—120 процентов. Член ВЛКСМ Альфия Султанова ведет и общественную работу: является членом ревкома с и и профкома торгового предприятия.

Супруг Альфии работает водителем в совхозе «Маганский», вместе они воспитывают дочь. Администрация совхоза выделила им хорошую квартиру.

На заседании правления райпо недавно подвели итоги работы продавцов за 1989 год. За



высокие производственные показатели в районном социалистическом соревновании среди молодых продавцов Альфия признана «Лучшим молодым продавцом района 1989 года» и награждена Почетной грамотой и денежной премией. От всего сердца поздравляем ее с большой трудовой победой.

С. АБДУЛЛИН,
заместитель председателя правления райпо по кадрам.

НА СНИМКЕ: продавец А. Г. Султанова. Фото В. УСМАНОВА.

Нам отвечают „БУДЕТ ЛИ КИНО?“

ПОД таким заголовком в № 12 от 25 января с.г. была опубликована в районке заметка Зазоркинских из деревни Хворостянка, которые сетуют на редкий показ кинофильмов в клубе, плохое качество кинопоказа, неадекватные киноаппараты. Х. Байгужина на замечания и жалобы односельчан.

Ответ на заметку получен от директора районного кинозрелищного предприятия М. Х. Мухаметова, в котором он сообщает, что заметка проверена совместно с председателем Татыр-Узякского сельского Совета Н. Ф. Лазаревым с выездом на место и факты, изложенные в ней, подтвердились.

Действительно, срывы показа кинофильмов киноаппаратом были допущены, особенно в холодные морозные дни из-за отсутствия отопления в помещении киноаппаратной, которая совершенно не была подготовлена к работе в зимних условиях из-за отсутствия внимания со стороны управ-

ляющего отделением Р. А. Исламгулова, исполкома Татыр-Узякского сельского Совета. В настоящее время у имеющейся здесь печи внутри отвалились кирпичи, для установления электроотопления не хватает напряжения электросети. Именно по этой причине низкое качество показа кинофильмов, плохая резкость изображения. Низкая температура в киноаппаратной является причиной порчи киноленок, которые рвутся при показе.

Кстати, сказать, порча киноленок в Хворостянской и некоторых других подобных киноустановках постоянно порождает недовольство у других киноаппаратчиков, а некоторые кинофильмы оказываются вообще непригодными для дальнейшей демонстрации, за которые наше предприятие вынуждено платить штрафы кинопрокату.

Подобным киноустановкам, как Хворостянской, по этой причине нами принято решение в дальнейшем, до создания соответствующих условий

в киноаппаратных, обеспечения теплом и необходимым напряжением электросети, временные фильмы (индийские и др.) не выдавать, хотя срок пребывания этих фильмов с 10 февраля в районе продлен с 2 до 3-х недель, что дает возможность в неделю один раз показывать их и в некоторых малых киноустановках.

Киноаппаратчик Х. И. Байгужин во взаимоотношениях с завклубом З. М. Балапановым и зрителями допускает грубость, которая доходит часто до нецензурщины. За халатное отношение и работу, принятие мер по ремонту киноаппаратной и грубость в обращении с гражданами ему объявлен выговор.

Одновременно хочется надеяться, что руководители нового совхоза «Бузавлыкский» тоже примут надлежащие меры по устранению отмеченных недостатков в единственном в д. Хворостянка учреждении культуры».

Школьная жизнь

Дни песни

Во время месячника оборонно-массовой работы в Самарской средней школе прошли Дни пионерской песни. Хорошо вместе с товарищами сбиться в кружок и спеть пионерскую песню. Да только мало знают их сегодняшние пионеры. И, чтобы как-то восполнить этот пробел, было решено организовать Дни пионерской песни. Две недели, начиная с 22 января, учащиеся разучивали и повторяли, наконец, всем известные пионерские песни. В этом большую помощь ребятам оказали учительница Г. Ф. Хуснуллина, пионервожатая Т. А. Садова и вожатые комсомольцы. А в итоге февраля все отряды собрались на вечер пионерской песни и строя, на который были приглашены ветераны пионеры М. Г. Чекменева, Е. С. Ильина, Н. Н. Алейникова. Отряд за отрядом, демонстрируя свою подготовку, с речевками и песнями проходили мимо приглашенных ветеранов. Видно, что не даром провели пионеры эти две недели подготовки. Пионерские песни запомнятся надолго.

Т. САДОВА,
старшая пионервожатая.

Утерявшие страховые свидетельства о добровольном страховании транспорта ф. 203 серия «С» №365725 у страхового агента Каримовой Минифы Ханифовны и свидетельства о страховании домашнего имущества ф. 200 серия «Е» № 332975 у страхового агента Войновой Ольги Петровны считать действительными.

Автогаражу Хайбуллинского райпо срочно требуется на постоянную работу водитель категории «В» и «С». Единственным предоставляется площадь.

За справками обращаться: 2-11-62, 2-12-73.

Отдел кадров.

Хайбуллинской агропромышленности требуются для постоянной работы бухгалтера, экономисты, агроном, токарь. Оплата согласно штатного расписания от 180 до 280 рублей в месяц.

Требуются также трактористы для работы на тракторах Т-150. Оплата сдельно премиальная.

Водители, имеющие стаж работы на автомобилях марки ЗИЛ-КамАЗ.

Швейный цех Бурибаевского дома быта принимает в неограниченном количестве заказы на пошив дубленок и шуб из овчины.

Обрадовали соседи

Участники художественной самодеятельности ордена Ленина совхоза «Матраевский» выступили с концертом перед труженниками деревни Бузавлык.

Выступления артистов тепло были восприняты бузавлыковцами, долго не смолкали аплодисменты. Особенно понравились песни в исполнении Фатиха Кашкарова, танца Гульсире Кугашевой, игры на курае А. М. Абсаламова, мастерство художественного слова Фатимы Трофимовой, дуэт в составе Николая Асабина и Анатолия Лобанова, сыграные на гармошке и гитаре.

Особенно радует то, что в составе самодеятельных артистов издавна выступает А. М. Абсаламов. Несмотря на то,

что ему уже пошел 71-й год, он активно участвует в концертах, создал ансамбль молодых кураистов, обучил их своему мастерству. Удачно выступил и инструментальный ансамбль (художественный руководитель Анатолий Лобанов), который завоевал симпатии зрителей.

Большое спасибо соседям за концерт, которым они нас очень обрадовали.

В. ТУМАНШИН,
общественный корреспондент.

д. Бузавлык.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Поздравляем!

наших дорогих родителей, а также бабушку и дедушку **КАИПОВЫХ: Раису Степановну** с 60-летием и **Саника Сайфуллинчу** с днем рождения. От всей души желаем им крепкого здоровья, долгих лет жизни, согласия и радости.

Дети, внуки.

с. Саганово, г. Орск.

* * *

нашу дорогую дочь, маму, сестру, бабушку **Райлю Даминевну ГАЙФУЛЛИНУ** из с. Маган с 50-летием.

Пусть года не старят ее, навсегда сохраняют ее жизнелюбие и крепкое здоровье. Желаем долголетия и счастья.

Мать, дочери, зятья, сыны, сестры и внуки.
г. Челябинск, с.с. Акъяр, Маган.

* * *

нашу дорогую жену, маму и бабушку **Зулайху Шакирьяновну АБЛАЕВУ** из д. Бузавлык с 50-летием.

Желаем ей долгих лет счастливой жизни, больших успехов в труде и крепкого здоровья.

Муж, дочери, зятья, внуки.
с. Акъяр, г. Янгйер, д.д. Бузавлык, Новосимбирка Оренбургской области.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Согласно существующим правилам торговли, магазинов, торговых предприятий, расфасованными в банки, бутылки обязаны их принимать порожние от населения, так как они продаются по залоговой стоимости. Всем магазинам райпо дано указание без ограничения принимать бутылки из-под кефира, из-под вино-водочных изделий, шампанского, пива, лимонада, а также стеклянные банки всех размеров от 0,5 л до 3 литровых.

Из-за несвоевременного сбора тары райпо несет большие убытки в виде уплаты штрафов поставщикам за невозврат тары всех видов, а завод,

в свою очередь, приостанавливает и не выпускает продукцию.

Правление райпо обращается ко всему населению района о сдаче порожних бутылок, банок. Сдаваемая посуда должна быть чисто вымытой, без этикеток и посторонних запахов. Всем комиссиям кооперативного контроля обратить особое внимание на состояние сбора посуды в закрепленных за вами магазинах, просьба, о каждом случае отказа и уклонения продавцов от сбора стеклосуды сообщать правлению райпо и лично председателю.

Правление райпо.

Партбюро, цеховой комитет профсоюза и администрация Октябрьского подземного рудника выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана партии, войны и труда **ЗАЙНАГАБДИНО В А Мидхата Хамитьяновича.**

Дирекция, партийный, профсоюзный комитеты совхоза «Акъярский» выражают глубокое соболезнование директору Бурибаевского рудоуправления Искандару Мидхатовичу Зайнагабдинову в связи с кончиной **ОТЦА.**

НА ЛУЧШИЙ ЭСКИЗ

Райкомом ВЛКСМ и советом воинвоинтернационалистов учрежден конкурс на лучший эскиз памятника погибшим землякам воинам «афганцам».

Для сбора средств на

строительство памятника открыт специальный счет № 70 в Хайбуллинском отделении сбербанка села Акъяр на который продолжают поступать добровольные взносы. В конкурсе приглашаются

принять участие архитекторы, художники и все желающие. Авторы лучших работ будут отмечены призами. Свои проекты и эскизы просим направлять в райком комсомола.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА.

Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА.

Печатали С. ИСЯНБАЕВА, Р. КУДАБАЕВ. Корректор Л. КАРИМОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор—2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни—2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь—2-15-95; отдел сельского хозяйства—2-16-95; радиокорреспондент—2-14-95; отдел писем—2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия—2-14-98; отдел перевода—2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.